o = = > FILOSCHOOL

Bem-vindo(a) a nossa aplicacdo de preparacdo para exames! Chegou a hora de se
destacar nos seus testes e conquistar o sucesso académico que vocé merece.
Apresentamos 0 "Guido de Exames Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma
preparacao eficaz e resultados brilhantes!

Aqui, encontrard uma vasta coleccéo de exames anteriores cuidadosamente seleccionados
e resolvidos por especialistas em cada area. Nossa aplicacdo é perfeita para estudantes
de todos os niveis académicos, desde o ensino médio até a graduagao universitaria.

RESOLUGCAO DE EXAME DE QUUIMICA DA 10.2 CLASSE, 2024, 1.2 EPOCA

1. Considerando a estrutura tetraédrica do diamante, que é uma forma alotrépica do carbono,
as duas (02) propriedades derivadas disso sdo:

e N3o conduz a corrente eléctrica.

e E transparente.

2. As trés (3) aplicagGes do carvao vegetal ou mineral sdo: fonte de energia (combustivel),
utilizado como redutor (na industria metaldrgica) e é utilizado para a produgao de asfalto.

3. Veja a resolucgdo:
Dados: mca(on)2 = 888g | Pedido: mcacos - ?
Tendo em conta a equacgdo de reacgao:
Ca(OH); + CO; = CaCOs + H,0

1.2 passo: determinar as massas moleculares de carbonato de calcio e de hidroxido de calcio.

Ola! Estou aqui para ajudar com qualquer didvida ou informacdo de que vocé precise. Se voceé tiver|
alguma pergunta ou precisar de assisténcia, sinta-se a vontade para entrar em contato comigo no

hatsApp. Estou disponivel para conversar e ajudar no que for necessério. Aguardo o




MM(Ca(OH);) = Ar(Ca) + 2Ar(0O) + 2Ar(H) =40 + 2*16 + 2*1 = 74 g/mol
MM(CaCOs) = Ar(Ca) + Ar(C) + 3*Ar(0) =40 + 12 + 3*16 = 100 g/mol

2.2 passo: calcular a massa, em gramas, de carbonato de calcio obtida a partir de 888g de
hidréxido de calcio.

Estequiometricamente temos: 1 mol de Ca(OH). produz 1 mol de CaCOs; escrevendo em fungao

das massas:
74g de Ca(OH)z -----------— 100g de CaCO3
888g de Ca(OH); ---------- m

= m X 74g de Ca(OH), = 888g de Ca(OH), X 100g de CaCO4

_ 888g de Ca(OH), x 100g de CaCOs

—
m 74g de Ca(OH),

88800
ﬁm=ngeCaCO3

= m = 1200 g de CaCO0;3
Resposta: Ao gastar-se 888g de Ca(OH); obtém-se 1200g de CaCO0s.
4. identificando as fun¢des organicas de cada férmula geral:
l.  R=0OH: Alcool. . R-COO-R’ Ester.
II.  Ar—OH: Fenol.
5. A nomenclatura oficial dos compostos fornecidos:
I.  3-etil-2-metilpentano.
II.  2-sulfénico-1-metilbenzeno.
6. Completando e acertando as equacgdes das reac¢des fornecidas:

a) CH3—CH - CH—CH;—CHz + Zn - CH3—CH = CH — CH, — CH3 + ZnBr;

I |
Br Br
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b) CéH12 + 90, - 6C0O. + 6H,0

7. a) Os alcanos sofrem reacg¢des de substituicdo porque sdo saturados, o que lhes confere alta
estabilidade reactiva.

b) A equacgdo da reacgdo de substituicdo pﬁbnitragéo do 2-metilbutano é:
2

|
CHs3—CH-CH;—CHs + HNOs - CH3—C-CH;—-CHs + H20
| |
CHs CHs3

8. a) O nome usual do composto é alcool terc-butil.
b) O alcool é tercidrio porque o grupo hidroxilo estd ligado ao carbono tercidrio.
9. a) Isso deve-se ao facto de os aldeidos apresentarem o grupo funcional carbonilo.
b) As férmulas racionais dos compostos sado:
I.  Etanal: CHs — CHO.
. Propanona: CH3 — CO — CHs.
10. a) Completando e acertando a equacao de esterificacao:
CH3—CH-CH-COOH + CHs—OH g CH3—CH - CH - COOCH3s + H;0

I I
CH: CHs CHs CH3

b) O alcool na equacgdo acima chama-se metanol.

FIM!
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